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Zabytkowa lokomotywa 
zniszczona!
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Szansą na ograniczenie podobnych zdarzeń ma być nowy monitoring.  
Od lipca kamery obejmą teren, na którym znajduje się lokomotywa

Dworzec PKP  
pod lupą mieszkańców
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Władze Pruszkowa przypominają, że za utrzymanie infrastruktury dworcowej 
odpowiadają spółki kolejowe

\\\	 PRUSZKÓW 

Brud w przejściu 
podziemnym,  
nieprzyjemne zapachy  
i zastrzeżenia do stanu toalet 
na dworcu kolejowym  
– na te problemy zwróciła 
uwagę radna Marzena 
Wieteska.

T emat stanu czystości na pruszkow-
skim dworcu kolejowym trafił pod 

obrady za sprawą interpelacji złożonej 
przez radną Marzenę Wieteską. 

\\\	 PIASTÓW 

czytaj na str. 2

czytaj na str. 4
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\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI 

Wykolejony pociąg, wielu 
poszkodowanych, zagrożenie 
wybuchem i dron pojawiający 
się nad strefą działań 
ratowniczych – z takim 
scenariuszem zmierzyli się 
żołnierze 61 Batalionu  
Lekkiej Piechoty  
w Książenicach podczas 
ćwiczeń ze służbami.

S zkolenie było sprawdzianem zdol-
ności Wojsk Obrony Terytorialnej 

do wsparcia służb ratowniczych i ad-
ministracji publicznej w sytuacjach 
kryzysowych.

\\\ Wspólna akcja  
służb i wojska

Ćwiczenie zostało przeprowadzo-
ne na terenie Warszawskiej Kolei Do-
jazdowej i miało na celu sprawdzenie 
współdziałania służb odpowiedzial-
nych za reagowanie kryzysowe. W 
działania zaangażowani byli strażacy, 
policjanci, ratownicy medyczni, pra-
cownicy kolei oraz żołnierze Wojsk 
Obrony Terytorialnej.

Zgodnie ze scenariuszem doszło do 
eksplozji ładunku wybuchowego, która 
doprowadziła do wykolejenia pociągu 
i powstania wielu ognisk zagrożenia. 
Na miejsce skierowano siły ratowni-
cze, a wojewoda wystąpił o wsparcie Sił 
Zbrojnych RP. Do działań wkroczyli żoł-
nierze 61 Batalionu Lekkiej Piechoty.

\\\ Fikcyjna eksplozja,  
realne procedury

Po dotarciu na miejsce Terytorial-
si natychmiast rozpoczęli rozwijanie 
zdolności wsparcia. Powstała Placów-
ka Medyczna Poziomu 1, uruchomiono 
punkt sztabowy odpowiedzialny za wy-
mianę informacji pomiędzy służbami, 
a żołnierze wsparli ewakuację poszko-
dowanych z uszkodzonych wagonów. 

Jednocześnie sekcja bezzałogowych 
statków powietrznych prowadziła 
rozpoznanie terenu z powietrza, do-
starczając dowódcom bieżący obraz 
sytuacji.

\\\ Dron nad strefą działań  
i zagrożenie wtórne

Jednym z kluczowych elementów 
ćwiczenia było sprawdzenie zdolności 
do reagowania na dynamicznie zmie-
niające się zagrożenia. Podczas pro-
wadzenia akcji ratowniczej wykryto 
niezidentyfikowany obiekt powietrzny 
zbliżający się do miejsca działań. Infor-
macja została natychmiast przekazana 
do sztabu, który wdrożył procedury 
reagowania na zagrożenie wtórne. 
Chwilę później doszło do kolejnego 
wybuchu, który spowodował obra-
żenia wśród ratowników i żołnierzy. 
Służby musiały równolegle prowadzić 
działania ratownicze oraz zabezpieczać 
miejsce zdarzenia przed kolejnymi  
zagrożeniami.

Ćwiczenie pokazało, że Wojska 
Obrony Terytorialnej są istotnym 
elementem systemu zarządzania kry-
zysowego państwa. Oprócz wsparcia 
działań ratowniczych żołnierze za-
pewniali rozpoznanie, zabezpieczenie 
logistyczne, organizację zaplecza me-

dycznego oraz wsparcie pracy sztabu 
kierującego akcją.

– Działania kryzysowe są jednym 
z podstawowych obszarów funkcjo-
nowania Wojsk Obrony Terytorialnej. 
Podczas takich ćwiczeń doskonalimy 
zdolność współpracy ze służbami ra-
towniczymi i administracją publiczną, 
ponieważ właśnie w takich sytuacjach 
liczy się szybka reakcja, sprawna wy-
miana informacji i gotowość do działa-
nia pod presją czasu – podkreślił ppłk 
Arkadiusz Korczak, dowódca 61 Bata-
lionu Lekkiej Piechoty.

Scenariusz był fikcyjny, ale umiejęt-
ności i procedury – jak najbardziej real-
ne. To właśnie podczas takich ćwiczeń 
żołnierze, ratownicy i funkcjonariusze 
uczą się współdziałać w sytuacjach, w 
których od sprawności działania zależy 
zdrowie i życie ludzi.

Materiał prasowy WOT

Co się działo w bazie WKD? 
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\\\	 PIASTÓW 

Zabytkowa lokomotywa, 
stojąca przy ul. Lwowskiej  
w Piastowie, ponownie  
została zdewastowana. 
Nieznani sprawcy wybili  
w niej szyby. Miejski 
Ośrodek Kultury w Piastowie 
zapowiada naprawę szkód  
i konsultacje z konserwatorem 
zabytków.

T o nie pierwszy przypadek niszcze-
nia lokomotywy, która od 2024 

roku stoi w mieście jako nawiązanie 
do kolejowych tradycji Piastowa. Paro-
wóz TY-220 został ustawiony przy ul. 
Lwowskiej w lutym 2024 roku. Obiekt 
miał przypominać o znaczeniu kolei w 
historii miasta i jego rozwoju.

\\\ Kolejne zniszczenia  
i realne koszty

O ponownym akcie wandalizmu 
poinformował Miejski Ośrodek Kultury 
w Piastowie. Z przekazanych informacji 
wynika, że tym razem sprawcy wybili 
szyby w lokomotywie.

MOK podkreśla, że za każdym ra-
zem po podobnych zdarzeniach rea-
guje i naprawia szkody w miarę swoich 
możliwości. To jednak oznacza kon-
kretne wydatki, które ponosi instytucja.

\\\ Potrzebne konsultacje  
z konserwatorem

Ponieważ lokomotywa jest zabyt-
kiem, dalsze działania nie mogą być 
podejmowane dowolnie. Miejski Ośro-
dek Kultury zapowiada konsultacje z 

konserwatorem zabytków. Chodzi o 
znalezienie rozwiązań, które pozwolą 
ograniczyć ryzyko kolejnych zniszczeń, 
a jednocześnie będą zgodne z zasadami 
ochrony zabytkowego obiektu.

Sprawa jest tym trudniejsza, że 
do aktów wandalizmu dochodziło już 
wcześniej. Każde kolejne uszkodzenie 
oznacza nie tylko konieczność napraw, 
ale także pytanie o skuteczniejsze za-
bezpieczenie lokomotywy.

\\\ Apel  
do mieszkańców

MOK zwraca się do mieszkańców, 
szczególnie osób mieszkających w są-
siedztwie lokomotywy, o zwracanie 
uwagi na to miejsce. Jeśli ktoś zauważy 
osoby przebywające w lokomotywie 
lub niszczące obiekt, powinien nie-
zwłocznie zgłosić sprawę policji oraz 
poinformować sekretariat Miejskiego 
Ośrodka Kultury.

Instytucja podkreśla, że współpra-
ca z policją w takich sytuacjach już się 
sprawdziła, a funkcjonariusze reagują 
szybko i skutecznie.

\\\ Od lipca  
teren obejmie  
monitoring

Szansą na ograniczenie podobnych 
zdarzeń ma być nowy monitoring. Od 
lipca kamery obejmą teren, na którym 
znajduje się lokomotywa. MOK liczy, że 
ich obecność zadziała prewencyjnie, a 
w razie kolejnych zniszczeń pomoże w 
szybkim ustaleniu sprawców.

Zabytkowy parowóz miał być jedną 
z wizytówek miejsca i symbolem kole-
jowej historii Piastowa. Kolejne akty 
wandalizmu pokazują jednak, że sam 
obiekt wymaga nie tylko opieki kon-
serwatorskiej, ale także skuteczniejszej 
ochrony.

RMK

Zabytkowa  
lokomotywa  
zniszczona!
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W działania zaangażowani byli strażacy, policjanci, ratownicy medyczni,  
pracownicy kolei oraz żołnierze Wojsk Obrony Terytorialnej
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Absolwenci WUMed niezmiennie 
znajdują zatrudnienie w renomowanych 
placówkach medycznych. Z powodze-
niem pokonują kolejne szczeble kariery 
i zdobywają uznanie managerów ochro-
ny zdrowia oraz pacjentów.

Z satysfakcją przyjęliśmy zestawienie 
wiodącej agencji rekrutacji i pracy – Per-
sonnal Service, w którym Warszawska 
Uczelnia Medyczna im. Tadeusza Koźluka 
widnieje dwukrotnie, jako uczelnia za- 
pewniająca kwalifikacje zawodowe gwa-
rantujące najwyższe wynagrodzenie ab- 
solwentów pielęgniarstwa i położnictwa. 
– mówi dr Waldemar Dębski, rektor 
WUMed.

Pierwsza niepubliczna uczelnia w Pol- 
sce prowadzi studia licencjackie i ma- 
gisterskie na kierunkach: pielęgniar- 
stwo, położnictwo, elektroradiologia, ra- 
townictwo medyczne, kosmetologia,  
dietetyka, jednolite studia magisterskie  
na kierunku fizjoterapia, licencjackie stu- 
dia pomostowe pielęgniarskie i położni- 
cze. Studia prowadzone są w trybie sta- 
cjonarnym i niestacjonarnym. 

Uczelnia stawia na jakość kształcenia.  
Oddaje do dyspozycji studentów nowo- 
czesne, zaawansowane technologicz- 
nie pracownie, stworzone z myślą o prak- 
tycznej nauce zawodów medycznych 
i kierunków z obszaru nauk o zdrowiu.  
Szczególną rolę odgrywa Centrum Sy-
mulacji Medycznej, obejmujące praco- 
wnię umiejętności pielęgniarskich, opie-
ki położniczej oraz pracownię symu- 
lacji zabiegów resustacyjnych. Każda  
z tych przestrzeni została dodatkowo 

wyposażona w system wirtualnej rze- 
czywistoci.

Prof. Joanna Jasińska, prorektor ds.  
dydaktycznych i rozwoju Warszawskiej  
Uczelni Medycznej informuje: Kształcimy 
w najwyższym standardzie. Dysponujemy 
zaawansowaną pracownią ratownictwa 
medycznego, innowacyjnymi pracownia- 
mi dla przyszłych fizjoterapeutów – fizy- 
koterapii i kinezyterapii, wysoko specja- 
listycznymi pracowniami biofizyki i ana- 
tomii radiologicznej wyposażonymi w naj- 
bardziej aktualne na rynku oprogramo- 
wanie i sprzęt.

Studenci mają możliwość ćwiczenia 
w warunkach zbliżonych do rzeczywi- 
stych z wykorzystaniem zaawansowa- 

nych technologicznie symulatorów pa- 
cjenta i wysokiej klasy sprzętu medycz- 
nego, m.in. profesjonalnych kardiomo- 
nitorów, aparatów ultrasonograficznych 
a nawet rezonansu magnetycznego i to- 
mografu komputerowego. Zajęcia prak- 
tyczne odbywają się również na oddzia- 
łach szpitalnych o różnej referencyjno- 
ści, w Warszawie i województwie mazo- 
wieckim. 

Nie bez znaczenia dla rozwoju zawo- 
dowego przyszłych medyków jest moż- 
liwość odbycia praktyk zagranicznych  
w ramach programu Erasmus+ Student 
Mobility for Traineeships. 

W tym roku akademickim nasi studenci 
będą praktykować w szpitalach klinicz- 

nych w Hiszpanii, Grecji i Austrii. Dzięki 
pozyskanym środkom unijnym w wyniku 
konkursu, w roku akademickim 2026/27,  
z praktyk w międzynarodowym środowi- 
sku medycznym skorzysta większa liczba 
studentów Warszawskiej Uczelni Medycz- 
nej. – dodaje prof. Jasińska.

Atutem Warszawskiej Uczelni Medycz- 
nej jest wciąż konkurencyjne czesne 
wśród uczelni niepublicznych o profilu 
medycznym. Ze względu na utrzymanie 
wysokich standardów kształcenia, na kie- 
runkach medycznych obowiązują jed-
nak limity miejsc. Dlatego tylko pełne 
dokonanie formalności rekrutacyjnych 
gwarantuje przyjęcie na I rok studiów.

Szczegóły na www.wumed.edu.pl 

Kształcenie  
na najwyższym 
poziomie!
Warszawska Uczelnia Medyczna prowadzi rekrutację  
na rok akademicki 2026/27. 

Od lewej: prof. J. Jasińska, prorektor  
ds. dydaktycznych i rozwoju WUMed;  
dr W. Dębski, rektor WUMed

\\\	 MILANÓWEK 

Piotr R., były burmistrz 
Milanówka,  
poinformował w mediach 
społecznościowych, że złożył 
wniosek o kandydowanie  
na prezesa ZAiKS. Deklaracja 
pojawia się w szczególnym 
momencie – kilka dni 
przed wyborami władz 
Stowarzyszenia Autorów 
ZAiKS i w czasie, gdy przed 
sądem toczy się sprawa 
karna dotycząca zarzutów 
korupcyjnych z okresu jego 
pracy w samorządzie.

P iotr R., były burmistrz Milanówka, 
chce ubiegać się o jedną z najważ-

niejszych funkcji w środowisku twór-
ców. W nagraniu opublikowanym w 
mediach społecznościowych podzię-
kował swoim sympatykom za wsparcie 
i poinformował, że zdecydował się na 
formalny krok w sprawie kandydowa-
nia na prezesa ZAiKS.

– W wyniku tego poparcia waszego 
dokonałem ruchu. Złożyłem wniosek o 
kandydowanie na prezesa ZaiKS – mó-
wi w nagraniu były burmistrz.

Jednocześnie poprosił odbiorców 
o opinie na temat swojej decyzji. Jak 

stwierdził, chce usłyszeć „obiektywny 
głos” w sprawie tego, czy w obecnych 
okolicznościach jego kandydatura jest 
dobrym pomysłem.

Deklaracja Piotra R. pojawia się w 
momencie, gdy w ZaiKS trwa proce-
dura wyborcza. Nie chodzi jednak o 
otwarty konkurs na stanowisko, lecz 
o wewnętrzne wybory władz stowa-
rzyszenia.

Pierwsza tura wyborów odbywała 
się w sekcjach ZaiKS. Wybierano m.in. 
zarządy sekcji, przedstawicieli do Rady 
Stowarzyszenia i Sądu Koleżeńskiego, 
delegatów na Walne Zebranie oraz kan-
dydatów do Zarządu Stowarzyszenia i 
Komisji Rewizyjnej. Druga tura ma od-
być się 22 czerwca podczas Walnego 
Zebrania Delegatów. Wtedy ma zostać 
wybrany prezes, czyli formalnie Prze-
wodniczący Zarządu Stowarzyszenia, 
a także nowy Zarząd i Komisja Rewi-
zyjna.

Obecnym prezesem ZaiKS jest Mi-
łosz Bembinow, który został wybrany 
w 2022 roku. Kadencja władz ZaiKS 
trwa cztery lata.

W swoim nagraniu Piotr R. nie 
tylko informuje o złożeniu wniosku, 
ale też odnosi się do atmosfery wokół 
swojej osoby.

– Nie mam monopolu na rację, więc 
bardzo bym poprosił was o taki obiek-
tywny głos w tej sprawie – mówi.

Były burmistrz zapowiada rów-
nież kolejne publikacje dotyczące – jak 
sam to określa – „patologii w polskim 
show-biznesie”. Nie precyzuje jednak 
wprost, czy ta zapowiedź dotyczy sa-
mego ZaiKS, trwających wyborów, czy 
szerszego środowiska artystycznego.

\\\ Proces w Grodzisku  
Mazowieckim

Kandydatura byłego burmistrza 
Milanówka budzi zainteresowanie tak-
że ze względu na jego sytuację proceso-
wą. Piotr R. odpowiada przed Sądem 
Rejonowym w Grodzisku Mazowie-
ckim w sprawie dotyczącej zarzutów 
korupcyjnych.

Według prokuratury, od stycznia 
2022 roku do kwietnia 2023 roku, 

pełniąc funkcję burmistrza Milanów-
ka, miał przyjąć korzyści majątkowe 
o wartości nie niższej niż 83 048 zł. 
Śledczy twierdzą, że nie chodziło o go-
tówkę, lecz m.in. o naprawy i renowacje 
samochodów oraz prace remontowe 
przy prywatnej nieruchomości.

Prokuratura wiąże te korzyści z za-
mówieniami i umowami zawieranymi 
przez gminę z przedsiębiorcą. Wśród 
wymienianych zleceń znalazły się m.in. 
usługi dotyczące wywozu i wypompo-
wywania wód opadowych, remontów 
oraz prac przy miejskiej infrastruktu-
rze.

Piotr R. nie przyznaje się do winy. 
Sprawa jest w toku, a do czasu prawo-
mocnego wyroku obowiązuje zasada 
domniemania niewinności.

\\\ Wybory w cieniu napięć 
wokół ZaiKS

Deklaracja Piotra R. pojawia się w 
szczególnym momencie dla ZaiKS. W 
stowarzyszeniu trwa procedura wybo-
ru nowych władz, a wokół organizacji 
w ostatnich tygodniach narosła pub-
liczna dyskusja dotycząca jej funkcjono-
wania, przejrzystości i wewnętrznych 
mechanizmów decyzyjnych.

Część zarzutów pojawiających się 
w przestrzeni publicznej dotyczyła 
m.in. atmosfery w organizacji, relacji 
wewnętrznych i sposobu działania 
stowarzyszenia. ZaiKS w oficjalnym 
oświadczeniu stanowczo odrzucił for-
mułowane wobec niego oskarżenia, 
określając je jako nieprawdziwe i na-
ruszające dobre imię organizacji.

W takim kontekście zapowiedź by-
łego burmistrza Milanówka, który sam 
mierzy się obecnie z procesem karnym, 
może wywołać dodatkowe zaintereso-
wanie. Piotr R. w nagraniu sam pyta 
odbiorców, czy jego kandydatura „w 
tych okolicznościach” jest dobrym po-
mysłem.

Na razie publicznie znana jest de-
klaracja samego Piotra R. o złożeniu 
wniosku. Nie ma natomiast ogólnodo-
stępnego komunikatu ZaiKS potwier-
dzającego pełną listę kandydatów na 
prezesa.

Anna Wietrak

Były burmistrz chce zostać prezesem ZAiKS?
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\\\	 PRUSZKÓW 

Brud w przejściu 
podziemnym,  
nieprzyjemne zapachy  
i zastrzeżenia do stanu toalet 
na dworcu kolejowym  
– na te problemy zwróciła 
uwagę radna Marzena 
Wieteska.

T emat stanu czystości na pruszkow-
skim dworcu kolejowym trafił pod 

obrady za sprawą interpelacji złożonej 
przez radną Marzenę Wieteską. Jak 
wskazała, mieszkańcy od dłuższego 
czasu zwracają uwagę na nieporządek 
w przejściu podziemnym pod torami 
oraz problemy związane z utrzyma-
niem toalet dworcowych.

Według radnej miejsce to ma szcze-
gólne znaczenie, ponieważ dla wielu 
osób przyjeżdżających do Pruszkowa 
stanowi pierwsze zetknięcie z miastem. 
Stan obiektu wpływa więc nie tylko na 
komfort pasażerów, ale także na wize-
runek miasta.

\\\ Kto odpowiada  
za porządek?

W odpowiedzi na interpelację 
władze miasta przypomniały, że teren 
dworca i przejścia podziemnego nie 
należy do samorządu. Za utrzymanie 
infrastruktury odpowiadają spółki 
kolejowe. Mimo to po otrzymaniu syg-
nałów od mieszkańców Straż Miejska 
zwróciła się do zarządców obiektu z 
prośbą o poprawę standardów utrzy-
mania czystości. Jak podkreślono, po-
dobne interwencje były podejmowane 
już wcześniej, a temat jest na bieżąco 
monitorowany.

– Utrzymanie czystości na pero-
nach oraz w przejściu podziemnym 

pod torami kolejowymi realizowane 
jest przez firmę sprzątającą, działającą 
na zlecenie PKP Polskie Linie Kolejowe 
S.A. Wykonawca zobowiązany jest do 
zapewnienia odpowiedniego stanu czy-
stości i porządku zgodnie z warunkami 
obowiązującej umowy oraz bieżącymi 
potrzebami związanymi z eksploatacją 
obiektu. Jednocześnie informuję, że do 
spółki PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. 

w bieżącym roku nie wpłynęły żadne 
zgłoszenia dotyczące nieprawidłowo-
ści związanych ze stanem sanitarno-
-porządkowym na peronach lub w 
przejściu podziemnym – przekazał 
komendant Straży Miejskiej w Prusz-
kowie Włodzimierz Majchrzak.

\\\ Toaleta bez zarzutu?
– W odniesieniu do uwag dotyczą-

cych stanu toalet dworcowych zarząd-
ca poinformował, że są one sprzątane 
codziennie zgodnie z obowiązującym 
harmonogramem. Jednocześnie za-
rządca nieruchomości zadeklarował 
przeprowadzenie rozmów z firmą 
sprzątającą w zakresie stosowania 
środków czystości i detergentów sku-
teczniej ograniczających występowanie 

nieprzyjemnych zapachów – zauważył 
komendant Straży Miejskiej.

Jak jednak wynika z odpowiedzi 
udzielonej radnej, nie wszystkie zgła-
szane problemy mają związek z pracą 
firmy sprzątającej.

– Należy również podkreślić, że 
zdarzające się przypadki nieporząd-
ku w toaletach nie zawsze wynikają z 
zaniedbań zarządcy obiektu lub firmy 
sprzątającej. Część sytuacji jest konse-
kwencją niewłaściwego korzystania 
z obiektu przez osoby odwiedzające 
dworzec – dodaje Włodzimierz Maj-
chrzak.

\\\ Temat nie jest zamknięty
Do sprawy odniósł się również Pre-

zydent Pruszkowa, Piotr Bąk.
– W ciągu ostatniego roku kilku-

nastokrotnie zwracałem się do za-
rządców terenów PKP o ich sprząta-
nie oraz utrzymywanie w należytym 
stanie porządkowym. W konsekwencji 
podejmowanych interwencji służby 
zajmujące się utrzymywaniem infra-
struktury kolejowej podejmowały pra-
ce porządkowe polegające na usuwaniu 
odpadów z działek znajdujących się w 
sąsiedztwie dworca kolejowego oraz 
innych wskazywanych nieruchomości 
– zapewnił.

Jak zaznaczył Piotr Bąk, to nie ko-
niec interwencji w sprawie zadbania o 
czystość na dworcu.

– Z uwagi na fakt, że przedmiotowa 
sprawa jest szczególnie ważna i istotna, 
a utrzymanie czystości i porządku w 
obrębie budynku dworca kolejowego, 
przejścia podziemnego oraz przyle-
głości w istotny sposób wpływa na 
estetykę miasta podejmowane do tej 
pory interwencje będą kontynuowane 
– przekazał Prezydent Pruszkowa.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Dworzec PKP pod lupą  
mieszkańców

\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI 

Czytelnicy Pedagogicznej 
Biblioteki Wojewódzkiej  
w Warszawie Filii w Grodzisku 
Mazowieckim zyskali nową 
możliwość wypożyczania 
książek. Przy Centrum Kultury 
uruchomiono książkomat, 
który pozwala na odbiór  
i zwrot zbiorów przez całą 
dobę, siedem dni w tygodniu.

K siążkomat został zainstalowany 
przy ul. Spółdzielczej 9, obok Cen-

trum Kultury w Grodzisku Mazowie-
ckim. Uroczyste otwarcie odbyło się w 
połowie czerwca.

Nowe urządzenie ma ułatwić ko-
rzystanie z bibliotecznych zbiorów oso-
bom, które nie zawsze mogą odwiedzić 
placówkę w godzinach jej pracy. Dzięki 
książkomatowi odbiór i zwrot książek 
możliwy jest przez całą dobę.

\\\ Jak działa książkomat?
Zasada działania przypomina 

popularne paczkomaty. Czytelnik za-
mawia wybrane pozycje za pośredni-
ctwem katalogu internetowego INTE-
GRO, wskazując jako miejsce odbioru 
książkomat przy ul. Spółdzielczej 9.

Po dostarczeniu zamówionych ma-
teriałów do skrytki biblioteka wysyła 
wiadomość e-mail z informacją o moż-
liwości odbioru. Aby odebrać książki, 
wystarczy zeskanować kartę czytelni-
ka, po czym odpowiednia skrytka ot-
worzy się automatycznie.

W podobny sposób można również 
zwracać wypożyczone materiały.

\\\ Bez kolejek
Pracownicy biblioteki będą ob-

sługiwać książkomat od poniedziałku 

do piątku w godzinach 13.00–14.00, 
dostarczając zamówione pozycje oraz 
odbierając zwroty.

Biblioteka przypomina, że w przy-
padku nieodebrania zamówionych 
książek w wyznaczonym terminie 
rezerwacja zostanie anulowana. Nie 
wszystkie publikacje będzie można 
również wypożyczyć przez książko-
mat – ograniczeniem może być ich 
stan techniczny lub niestandardowe 
wymiary.

\\\ Upominki dla pierwszych 
użytkowników

Z okazji uruchomienia nowej 
usługi przygotowano niespodziankę 
dla pierwszych osób korzystających z 
książkomatu. W wybranych skrytkach 
czekają drobne upominki.

Uruchomienie urządzenia wpisuje 
się w coraz popularniejszy trend auto-
matyzacji usług bibliotecznych, który 
pozwala czytelnikom korzystać ze zbio-
rów w dogodnym dla nich czasie, nie-
zależnie od godzin otwarcia placówki.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Książkomat 
już działa
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JUMPY GRODZISK MAZOWIECKI
Lato pełne skoków, pluskania i śmiechu! Park Trampolin Jumpy  
oraz nowa Jumpy Summer Zone czekają na dzieci i nie tylko!
Co znajdziecie? Trampoliny, tor ninja OCR, profesjonalny sprzęt akrobatyczny,  
gigantyczny małpi gaj,a do tego sezonowo wodny plac zabaw z kamizelkami wypor-
nościowymi i lądową strefę dmuchańców – idealne na gorące dni!
Organizujecie półkolonie, wycieczkę szkolną lub grupę zorganizowaną? Mamy spe-
cjalną ofertę grupową – bezpieczny, nadzorowany teren, atrakcje dla każdego dziecka 
i opiekę doświadczonej obsługi. Bilety dziecięce i opiekuna w atrakcyjnych cenach
Zarezerwuj termin dla swojej grupy już dziś – wakacje, które dzieci zapamiętają  
na długo!.

Park Trampolin: ul. Jowisza 8c, 05-825 Kozerki, tel. +48 660 190 261,  
info@jumpy.pl, www.jumpy-grodzisk.pl
Strefa Dmuchańców: ul. Nadarzyńska 55, Park Wodny: Stawy Walczewskiego

Pruszków  
dla miłośników historii

Jednym z najważniejszych miejsc na 
mapie powiatu pruszkowskiego jest Mu-
zeum Dulag 121. Placówka przypomina 
historię niemieckiego obozu przejścio-
wego, który działał w 1944 roku na te-
renie dawnych Warsztatów Kolejowych. 
Trafiali tu warszawiacy wypędzeni ze 
stolicy po wybuchu i upadku Powstania 
Warszawskiego. Dulag 121 nie jest typo-
wą wakacyjną atrakcją, ale pozwala lepiej 
zrozumieć historię regionu oraz drama-
tyczne losy ludności cywilnej Warszawy. 
Wizyta w muzeum może być punktem 
wyjścia do poznawania Pruszkowa od 
strony jego przemysłowej i wojennej 
przeszłości.

Park Potulickich  
i pałacowy klimat miasta

Po historycznej części zwiedzania 
warto odwiedzić Park Potulickich. To 
jedno z najbardziej reprezentacyjnych 
zielonych miejsc w Pruszkowie. Alejki, 
stawy i sąsiedztwo dawnego zespołu 
pałacowego sprawiają, że park jest do-
brym miejscem na spacer, odpoczynek 
i krótką przerwę podczas zwiedzania 
miasta. W pobliżu znajduje się Muzeum 
Starożytnego Hutnictwa Mazowieckie-
go, mieszczące się w oficynie dawnego 
zespołu pałacowego Potulickich. To 
mniej oczywista, ale bardzo ciekawa 
atrakcja. Placówka pokazuje, że histo-
ria okolic Pruszkowa nie zaczyna się  

w XX wieku, lecz sięga znacznie głębiej  
- do czasów dawnego ośrodka hutni- 
czego na Mazowszu.

Park Kościuszki  
i Pałacyk Sokoła

Kolejnym miejscem wartym odwie-
dzenia jest Park im. Tadeusza Kościuszki 
z Pałacykiem Sokoła. To przestrzeń dobra 
na krótki spacer, zdjęcia i chwilę odpo-
czynku w centrum miasta. Po rewitalizacji 
pałacyk pełni funkcje kulturalne, a sam 
park stanowi jeden z charakterystycz-
nych punktów Pruszkowa.

Brwinów i Podkowa Leśna  
na spokojną wycieczkę

Warto odwiedzić także Brwinów i 
Podkowę Leśną. Te miejscowości naj-
lepiej poznawać podczas spaceru albo 
przejazdu rowerowego. Ich atutem jest 
zieleń, willowa zabudowa i spokojniejszy 
rytm niż w większych miastach aglome-
racji. Podkowa Leśna, znana jako miasto-
-ogród, jest jednym z najlepszych miejsc 
na niespieszną wycieczkę pod Warsza-
wą. Można tu przyjechać kolejką WKD, 
przejść się zielonymi ulicami i potrak-
tować ten wyjazd jako odpoczynek od 
miejskiego tempa.

Stawy Walczewskiego  
– wakacyjny punkt Grodziska

W powiecie grodziskim jednym z naj-
popularniejszych miejsc rekreacyjnych 
są Stawy Walczewskiego w Grodzisku 

Mazowieckim. To przestrzeń szczególnie 
atrakcyjna latem: z alejkami spacerowy-
mi, plażą, kąpieliskiem, miejscami do 
odpoczynku, boiskami i atrakcjami dla 
dzieci. Stawy dobrze sprawdzą się jako 
cel rodzinnej wycieczki. Można tu zapla-
nować kilka godzin odpoczynku, spacer, 
piknik albo aktywny dzień na świeżym 
powietrzu. 

Grodzisk Mazowiecki  
– spacer po mieście

Grodzisk Mazowiecki warto poznawać 
także spacerowo. Miasto łączy współczes-
ną infrastrukturę z historycznymi willami, 
parkami i lokalnym klimatem zachod-
niego Mazowsza. Dobrym pomysłem 
jest spokojny spacer po centrum, przy-

stanek na kawę i odpoczynek w jednej 
z zielonych przestrzeni. To kierunek dla 
tych, którzy nie chcą zwiedzać według 
napiętego planu, lecz wolą połączyć kilka 
punktów: centrum miasta, park, stawy i 
krótką przechadzkę po okolicy.

Milanówek  
i klimat letniska

Jedną z najbardziej charakterystycz-
nych miejscowości powiatu grodziskiego 
jest Milanówek. Zielone ulice, zabytkowe 
wille i letniskowy charakter sprawiają, że 
miejscowość od lat przyciąga osoby szu-
kające spokojnej atmosfery pod Warsza-
wą. Milanówek najlepiej zwiedzać pieszo 
albo rowerem. Można połączyć go z Pod-
kową Leśną lub Grodziskiem Mazowie-

ckim, tworząc trasę przez najciekawsze 
miejscowości zachodniego Mazowsza. 
To dobry wybór dla osób lubiących 
architekturę, ogrody i miejscowości  
z historią.

Żabia Wola  
i spokojniejsze krajobrazy

Dla tych, którzy chcą oddalić się od 
bardziej miejskich atrakcji, ciekawym kie-
runkiem są okolice Żabiej Woli. To bar-
dziej wiejska część powiatu grodziskie-
go, odpowiednia na samochodową lub 
rowerową wycieczkę po spokojniejszych 
drogach. Tutejsze krajobrazy są inne niż 
w Pruszkowie czy Grodzisku - więcej tu 
pól, zieleni i lokalnych zakątków. 

Blisko, różnorodnie  
i bez dalekich wyjazdów

Największą zaletą tych miejsc jest 
ich dostępność. Do wielu z nich można 
dojechać pociągiem lub kolejką WKD, a 
następnie zwiedzać pieszo albo rowe-
rem. Dzięki temu wakacyjna wycieczka 
nie wymaga długiego planowania ani 
dalekiej podróży.

Powiaty pruszkowski i grodziski poka-
zują, że ciekawe miejsca można znaleźć 
tuż za granicami Warszawy. Wystarczy 
wybrać kierunek: historia w Pruszkowie, 
rekreacja w Grodzisku, zielone ulice Mila-
nówka, willowa Podkowa Leśna albo spo-
kojne okolice Żabiej Woli. Każdy z tych 
wyborów może być dobrym pomysłem 
na letni dzień.

Co warto zobaczyć w powiatach 
pruszkowskim i grodziskim?
Nie trzeba planować dalekiej podróży, aby ciekawie spędzić wolny dzień. Powiaty pruszkowski i grodziski oferują wiele miejsc, które dobrze sprawdzą się podczas  
weekendowych czy wakacyjnych wycieczek: od muzeów i parków, przez stawy rekreacyjne, po miasta-ogrody i spokojne, zielone okolice. 
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Glinianka Hosera 
w Pruszkowie

Najpewniejszym miejscem do kąpieli 
w powiecie pruszkowskim jest Glinianka 
Hosera w Parku Mazowsze w Pruszkowie. 
To oficjalne kąpielisko zlokalizowane przy 
ul. Szarych Szeregów, na terenie popular-
nego parku rekreacyjnego. Wyznaczony 
fragment plaży ma piaszczyste dno, a na 
miejscu dostępna jest podstawowa infra-
struktura, m.in. toalety, kosze i przebie-
ralnia. Zgodnie z miejską uchwałą sezon 
kąpielowy w 2026 roku zaplanowano od 
27 czerwca do 30 sierpnia. To ważna in-
formacja dla osób, które chcą korzystać 
z tego miejsca nie tylko rekreacyjnie, ale 
również do pływania. 

Park Potulickich:  
spacer, odpoczynek i woda  
w centrum miasta

W Pruszkowie warto też pamiętać o 
Parku Potulickich. To jedno z najbardziej 
rozpoznawalnych miejsc spacerowych 
w mieście, a obecność stawów nadaje 
mu szczególnie rekreacyjny charakter. 
To dobra propozycja na spokojny spacer, 
odpoczynek na ławce, rodzinne popołu-
dnie albo krótki wypad po pracy. W par-
ku można wypożyczyć kajaki i rowery 
wodne. 

Zalew Komorowski nad Utratą
Kolejnym punktem na mapie powiatu 

pruszkowskiego jest Zalew Komorowski 
w gminie Michałowice. To miejsce o bar-
dziej naturalnym charakterze, położone 
nad Utratą. Przyciąga spacerowiczów, ro-
werzystów, wędkarzy i osoby szukające 
spokojnego kontaktu z wodą.

Stawy Raszyńskie  
dla miłośników przyrody

Stawy Raszyńskie to propozycja dla 
tych, którzy zamiast plażowania wolą 

ciszę, zieleń i obserwację ptaków. Teren 
ma charakter przyrodniczy i jest cenny ze 
względu na siedliska ptaków oraz krajo-
braz stawów, grobli i wysp. Warto wybrać 
się tam z aparatem, lornetką albo po pro-
stu na spokojny spacer, szczególnie jeśli 
ktoś szuka odpoczynku od miejskiego 
zgiełku.

Stawy Walczewskiego  
w Grodzisku Mazowieckim

W powiecie grodziskim najważniej-
szym miejscem nad wodą są Stawy 
Walczewskiego w Grodzisku Mazowie-
ckim. To popularny teren rekreacyjny, 
który latem pełni funkcję sezonowego 
kąpieliska. Na miejscu znajdują się alejki, 
miejsca do odpoczynku, infrastruktura 
rekreacyjna i przestrzeń dla rodzin.

Stawy Goliana: 
miejskie miejsce na spacer

Stawy Goliana w Grodzisku Mazo-
wieckim to kolejne miejsce warte uwagi, 
ale raczej dla spacerowiczów niż osób 
szukających kąpieli. Teren ma parko-
wy charakter, obejmuje dwa zbiorniki i 
jest dobrym punktem na odpoczynek 
w mieście. To miejsce sprawdzi się na 
krótki spacer, rodzinne wyjście, piknik 
lub chwilę odpoczynku nad wodą. Jego 
atutem jest przede wszystkim spokojna, 
miejska rekreacja.

Glinianki Natolin  
i mniejsze akweny

W powiecie grodziskim znajdują się 
także mniejsze akweny, w tym Glinian-
ki Natolin, znane m.in. wśród wędkarzy. 
Takie miejsca mogą być atrakcyjne dla 
osób szukających spokojnej przestrzeni 
nad wodą.

Gdzie nad wodę?  
Kąpieliska, stawy  
i miejsca na spacer
W upalne dni mieszkańcy powiatów pruszkowskiego i grodziskiego  
szukają ochłody możliwie blisko domu. W okolicy nie brakuje  
zbiorników wodnych, parków i terenów rekreacyjnych,  
ale nie każde miejsce nad wodą oznacza możliwość bezpiecznej 
kąpieli. Część lokalizacji nadaje się przede wszystkim na spacer, 
piknik lub wypoczynek w cieniu, a do pływania warto wybierać  
wyłącznie kąpieliska z aktualnym komunikatem sanitarnym.
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P R O M O C J A

STAROSTWO POWIATU GRODZISKIEGO   ul. Daleka 11A, Grodzisk Mazowiecki, tel. 22 300 85 22, www.powiat-grodziski.pl

Jednym z realizowanych obecnie 
przedsięwzięć jest budowa ścieżki rowe-
rowej wzdłuż ulicy Montwiłła w Grodzi-
sku Mazowieckim oraz ulicy Osowieckiej  
w Odrano-Woli. Nowa trasa połączy się 
z istniejącą siecią dróg rowerowych, za-
pewniając rowerzystom wygodny i bez-
pieczny dojazd. Wartość inwestycji wy-
nosi 2 804 400 zł, a zadanie jest obecnie 
w trakcie realizacji.

Trwają również prace związane z budo-
wą ścieżki rowerowej wzdłuż ulicy Jabło-
niowej w Książenicach i Urszulinie. Inwe-
stycja o wartości 2 888 888,88 zł poprawi 
ciągłość istniejącej sieci tras rowerowych 

oraz zapewni mieszkańcom wygodny 
dostęp do komunikacji publicznej i tere-
nów rekreacyjnych. Nowy odcinek będzie 
stanowił ważne połączenie z istniejącą 
infrastrukturą rowerową na pograniczu 
powiatów grodziskiego i pruszkowskiego.

Zakończona została natomiast budowa 
ścieżki rowerowej wzdłuż ulicy Kaszta-
nowej w Zarębach i Ojrzanowie. Inwe-
stycja o wartości 3 148 800 zł połączyła 
nowy odcinek z istniejącą siecią tras ro-
werowych, zwiększając bezpieczeństwo 
uczestników ruchu i ułatwiając mieszkań-
com codzienne podróże. Dzięki realizacji 
zadania poprawił się również dostęp do 

komunikacji publicznej oraz lokalnych 
obiektów użyteczności publicznej.

Wszystkie przedsięwzięcia są częścią 
projektu „Rozwój mobilności miejskiej 
poprzez budowę tras rowerowych w gmi-
nach powiatu grodziskiego i pruszkow-
skiego”. Dzięki współpracy samorządów  
i wsparciu Funduszy Europejskich dla Ma-
zowsza Powiat Grodziski systematycznie 
rozwija spójną sieć połączeń rowerowych, 
zachęcając mieszkańców do korzystania 
z ekologicznych form transportu i pod-
nosząc komfort codziennego przemiesz-
czania się.

Starostwo Powiatu Grodziskiego

Bezpieczniej i wygodniej. Kolejne ścieżki rowerowe  
powstają w Powiecie Grodziskim

Powiat Grodziski konsekwentnie rozbudowuje infrastrukturę rowerową, realizując kolejne inwestycje w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT).  
Projekty prowadzone na Mazowszu są finansowane z programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza, którego celem jest wspieranie zrównoważonej mobilności  

i tworzenie nowoczesnej, bezpiecznej infrastruktury dla mieszkańców.

Ścieżka rowerowa przy ul. Montwiłła w Grodzisku Mazowieckim

\\\	 PRUSZKÓW 

Funkcjonariusz Straży 
Miejskiej w Pruszkowie Michał 
Kuchta, będąc poza służbą, 
zatrzymał agresywnego 
mężczyznę, który nożem groził 
dwóm młodym kobietom  
na warszawskim Mokotowie. 
Do zdarzenia doszło 
w niedzielę w nocy,  
gdy strażnik wracał  
ze znajomymi z kręgielni.

M ichał Kuchta zauważył napast-
nika domagającego się od na-

stolatek wydania osobistych rzeczy. 

Zareagował natychmiast, krzycząc, by 
mężczyzna zostawił kobiety. Wtedy 
agresor ruszył w jego stronę, grożąc 
mu i wykonując zamach nożem. Funk-
cjonariuszowi udało się go obezwład-
nić. Zatrzymano także kobietę, która 
była z napastnikiem i próbowała uciec 
z nożem.

- Krzyknąłem do niego, żeby je 
zostawił. Nie wiedziałem, że ma nóż. 
Podszedł w moją stronę i zapytał, czy 
poderżnąć mi gardło. Zamachnął się 
nożem i wtedy udało mi się go obez-
władnić. Zatrzymaliśmy również kobie-
tę, która była z nim i próbowała uciec z 
nożem. Potem została wezwana policja 
- wspomniał Michał Kuchta.

Podejrzany usłyszał zarzuty roz-
boju z użyciem niebezpiecznego na-
rzędzia i decyzją sądu trafił do aresztu, 
gdzie będzie oczekiwał na proces.

Za odważną postawę Michał Kuch-
ta otrzymał oficjalne podziękowania 
od prezydenta Pruszkowa Piotra Bąka, 
który przyznał mu również nagrodę 
finansową.

- Bardzo się cieszę, że w szeregach 
Straży Miejskiej są ludzie, którzy bronią 
życia i zdrowia nie tylko w godzinach 
pracy, ale także w czasie wolnym. Bar-
dzo dziękuję za Pana postawę! - po-
wiedział Piotr Bąk, Prezydent Miasta 
Pruszkowa.

RMK

Bohaterska akcja 
strażnika miejskiego
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\\\	 BRWINÓW 

Czy mieszkańcy gminy 
Brwinów powinni  
otrzymywać lokalne 
powiadomienia SMS  
o zagrożeniach, awariach  
i sytuacjach kryzysowych? 
W odpowiedzi urząd 
wyjaśnia, że nie planuje 
wdrożenia własnego systemu 
powiadamiania.

I nterpelacja złożona przez radną 
Martę Obarę-Michlewską dotyczyła 

możliwości wdrożenia w gminie Brwi-
nów lokalnego systemu powiadamia-
nia mieszkańców za pomocą wiado-
mości SMS lub dedykowanej aplikacji 
mobilnej.

Jak podkreśla radna, znaczenie 
szybkiego ostrzegania mieszkańców 
wzrosło w ostatnich latach w związku 
z wojną w Ukrainie, niestabilną sytu-
acją geopolityczną oraz nowymi wy-
zwaniami związanymi z ochroną lud-
ności. Jej zdaniem samorząd powinien 
przeanalizować możliwości stworze-
nia systemu pozwalającego na szybkie 
przekazywanie informacji o lokalnych 
zagrożeniach, awariach czy sytuacjach 
kryzysowych.

Radna przypomniała również, że 
już w 2024 roku składała wniosek in-
westycyjny dotyczący zabezpieczenia 
środków na wdrożenie systemu po-
wiadamiania SMS dla mieszkańców. W 
interpelacji zwróciła uwagę, że część 
mieszkańców nie korzysta z mediów 
społecznościowych, a komunikaty 
publikowane wyłącznie na stronach 
internetowych czy profilach gminy 

mogą nie docierać do wszystkich zain-
teresowanych.

\\\ Urząd:  
systemy już istnieją

W odpowiedzi zastępca burmistrza 
Jerzy Wysocki wskazał, że obecnie 
funkcjonują dwa ogólnopolskie syste-
my ostrzegania mieszkańców: Regio-
nalny System Ostrzegania (RSO) oraz 
Alert RCB.

Pierwszy z nich działa za pośred-
nictwem bezpłatnej aplikacji mobilnej 
i umożliwia przekazywanie informacji 
o zagrożeniach meteorologicznych, 
hydrologicznych, drogowych oraz in-
nych sytuacjach mogących wpływać na 
bezpieczeństwo mieszkańców. Z kolei 
Alert RCB wykorzystuje wiadomości 
SMS rozsyłane automatycznie do osób 
znajdujących się na obszarze objętym 
zagrożeniem.

Jak podkreśla urząd, systemy te 
obejmują swoim zasięgiem cały kraj 
i są obsługiwane przez odpowiednie 
instytucje państwowe odpowiedzialne 
za bezpieczeństwo.

\\\ Gmina nie planuje  
własnego rozwiązania

Wskazano również, że burmistrz 
nie posiada uprawnień pozwalających 
samodzielnie wysyłać komunikaty 
SMS do wszystkich użytkowników 
telefonów komórkowych znajdują-
cych się na terenie gminy. Takie dzia-
łania wymagają udziału operatorów 
telekomunikacyjnych i odbywają 
się za pośrednictwem systemów  
państwowych.

Urząd zwraca także uwagę, że 
stworzenie lokalnego systemu wyma-
gałoby uzyskania zgód mieszkańców 
na przetwarzanie ich danych kontakto-
wych. Co więcej, komunikaty trafiałyby 
jedynie do osób zapisanych do systemu, 
a nie do wszystkich przebywających na 
danym obszarze.

Zdaniem władz gminy obecnie 
funkcjonujące rozwiązania są wystar-
czające, a tworzenie kolejnego systemu 
mogłoby prowadzić do dublowania już 
istniejących narzędzi.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Radna pyta, urząd mówi „nie”
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\\\	 POWIAT GRODZISKI 

Ciężarówka z ponad  
5 tonami suszu tytoniowego 
odnaleziona w powiecie 
grodziskim. Służby rozbiły 
nielegalną fabrykę.

F unkcjonariusze Krajowej Admini-
stracji Skarbowej, Policji oraz Stra-

ży Granicznej zlikwidowali nielegalną 
fabrykę wyrobów tytoniowych działa-
jącą na terenie powiatu piaseczyńskie-
go. Sprawa ma jednak istotny wątek 
grodziski. To właśnie w powiecie gro-
dziskim śledczy odnaleźli ciężarówkę, 
która miała służyć do transportu niele-
galnego tytoniu. W pojeździe zabezpie-
czono ponad 5 ton suszu tytoniowego.

\\\ Nielegalna produkcja  
w powiecie piaseczyńskim

Akcję na terenie powiatu piase-
czyńskiego przeprowadzili funkcjo-
nariusze Służby Celno-Skarbowej z 
Mazowieckiego i Świętokrzyskiego 
Urzędu Celno-Skarbowego, wspierani 
przez funkcjonariuszy Komendy Woje-

wódzkiej Policji w Kielcach oraz Biesz-
czadzkiego Oddziału Straży Granicznej. 
Działania doprowadziły do ujawnienia 
hali produkcyjnej, w której znajdował 
się specjalistyczny sprzęt wykorzysty-
wany do przetwarzania tytoniu.

Podczas przeszukania funkcjona-
riusze zabezpieczyli urządzenia służące 
do rozdrabniania i suszenia liści tyto-
niu. W hali znajdowało się blisko 2,3 
tony krajanki tytoniowej oraz prawie 
2,6 tony liści tytoniu. Na tym jednak 
ustalenia śledczych się nie zakończyły.

\\\ Grodziski trop  
i ciężarówka z suszem

Dalsze działania doprowadzi-
ły funkcjonariuszy na teren powiatu 
grodziskiego. Tam odnaleziono cięża-
rówkę wykorzystywaną do przewozu 
nielegalnego towaru. W pojeździe znaj-
dowało się ponad 5 ton suszu tytonio-
wego. Łącznie w całej sprawie zabez-
pieczono blisko 10 ton liści i krajanki 
tytoniowej.

Według ustaleń służb, gdyby nie-
legalny towar trafił do obrotu, Skarb 
Państwa mógłby stracić około 13 mln 

zł z tytułu niezapłaconych podatków, 
przede wszystkim akcyzy.

W trakcie akcji zatrzymano pięciu 
mężczyzn w wieku od 21 do 51 lat. 
Czterech z nich to mieszkańcy woje-
wództwa łódzkiego, a jeden pochodzi z 
województwa mazowieckiego. Zatrzy-
mani zostali doprowadzeni do Proku-
ratury Rejonowej w Grójcu.

Wobec podejrzanych zastosowano 
środki zapobiegawcze, w tym poręcze-
nia majątkowe, dozory policyjne oraz 
zakazy opuszczania kraju. Za nielegalną 
produkcję i wprowadzanie do obrotu 
wyrobów tytoniowych grozi kara do 5 
lat pozbawienia wolności.

RMK

\\\	 PRUSZKÓW 

Książnica Pruszkowska 
zachęca mieszkańców  
do wsparcia podopiecznych 
Fundacji Roka.  
Od 22 do 30 czerwca w Filii 
nr 4 prowadzona będzie 
zbiórka karmy dla psów 
wymagających specjalnego 
żywienia.

A kcja odbywa się w Filii nr 4 Książ-
nicy Pruszkowskiej przy ul. Cho-

pina 1A. Tym razem organizatorzy nie 
zbierają dowolnej karmy. Ze względu 
na potrzeby zdrowotne zwierząt po-
trzebne są wyłącznie puszki karmy Brit 
Monoprotein. Jak podkreślają organiza-
torzy, taka forma wsparcia pozwoli naj-
lepiej odpowiedzieć na potrzeby psów 
znajdujących się pod opieką Fundacji 
Roka.

Zbiórka potrwa od 22 do 30 czerw-
ca. Dary można przynosić bezpośred-
nio do biblioteki.

– Zbiórka organizowana jest z oka-
zji przypadającego 1 lipca Dnia Psa, a 
jej patronem został Bolesław - pies 
Magdaleny Borodowicz-Susz i bohater 
książki „Boluś”, wydanej przez Książni-

cę Pruszkowską – informuje Książnica 
Pruszkowska.

Zbiórka prowadzona jest na rzecz 
Fundacji Pomocy Zwierzętom „ROKA”, 
która od 2015 roku pomaga bezdom-
nym i potrzebującym zwierzętom. Or-
ganizacja została założona przez wo-
lontariuszy działających wcześniej w 
schronisku dla bezdomnych zwierząt w 
Skierniewicach. Fundacja nie prowadzi 
własnego schroniska – jej podopieczni 
przebywają w domach tymczasowych 
i hotelach. Trafiają tam przede wszyst-
kim zwierzęta starsze, chore, po przej-
ściach oraz takie, którym szczególnie 
trudno znaleźć nowy dom. 

RMK

\\\	 PIASTÓW 

Przedszkole Miejskie nr 2 
w Piastowie zajęło drugie 
miejsce w konkursie  
„Ekocyrkularni” 
organizowanym przez Urząd 
Marszałkowski Województwa 
Mazowieckiego.

N agrodę w wysokości 7 tys. zł 
placówka otrzymała za projekt 

„Eko Awantura”, który połączył edu-
kację ekologiczną z międzyszkolną 
rywalizacją i zabawą. Nagrodzony pro-
jekt powstał z inicjatywy Przedszkola 
Miejskiego nr 2 im. Lelewela w Pia-
stowie. „Eko Awantura” była miejskim 
konkursem ekologicznym, do którego 
zaproszono wszystkie piastowskie 
przedszkola.

Celem przedsięwzięcia było pro-
mowanie postaw proekologicznych już 
od najmłodszych lat. Organizatorzy po-
stawili na połączenie nauki z zabawą, 
pokazując, że tematy związane z ochro-
ną środowiska mogą być atrakcyjne na-
wet dla najmłodszych dzieci.

Jak podkreślają przedstawiciele 
placówki, za sukcesem stoi praca wie-
lu osób. Pomysłodawczyniami i głów-
nymi organizatorkami projektu były 
nauczycielki Katarzyna Dybiec i Ewa 
Opara. Ważną rolę odegrała również 
dyrektor placówki Karina Szeliga, która 
wspierała realizację przedsięwzięcia. 
Projekt był realizowany pod patro-
natem burmistrza Piastowa Tomasza 
Jankowskiego.

Zdobycie drugiego miejsca w kon-
kursie „Ekocyrkularni” oznacza nie 
tylko prestiżowe wyróżnienie, ale rów-

nież nagrodę finansową w wysokości 7 
tys. zł. Jak podkreślają przedstawicie-
le przedszkola, sukces jest dowodem 
na to, że wspólne działania na rzecz 
ochrony środowiska mogą przynosić 
wymierne efekty.

Największe gratulacje kierowane 
są jednak do dzieci, które aktywnie 
uczestniczyły w projekcie i pokazały, 
że nawet najmłodsi mieszkańcy mogą 
mieć realny wpływ na kształtowanie 
ekologicznych postaw.

RMK

Fabryka tytoniu rozbita Pomagają  
bezdomnym psom

Przedszkole wśród najlepszych 
na Mazowszu
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OGŁOSZENIE
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Żabia Wola obejmującego fragment miejscowości Musuły (obszar XIIc) 
oraz projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Żabia Wola 

obejmującego fragment miejscowości Musuły (obszar XIIe) wraz z prognozami oddziaływania 
na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (tj. Dz. U. z 2026r., poz. 538), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 
roku o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych 
ustaw (Dz. U. z dnia 24 sierpnia 2023 roku, poz. 1688 ze zm.),  art. 39 oraz 54 ust. 3 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 670) 
oraz Uchwały Nr 61/XLIV/2010 Rady Gminy Żabia Wola z dnia 26 października 2010r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Żabia Wola zmienionej Uchwałą Nr 1/XVI/2016 Rady Gminy Żabia Wola z dnia 26 stycznia 
2016r., kolejno Uchwałą Nr 51/XX/2016 Rady Gminy Żabia Wola z dnia 27 września 2016r., kolejno 
Uchwałą Nr 64/XXI/2016 Rady Gminy Żabia Wola z dnia 25 października 2016r, kolejno Uchwałą Nr 8/
XXIV/2017 Rady Gminy Żabia Wola z dnia 31 stycznia 2017r., kolejno Uchwałą Nr 37/XXVII/2017 Rady 
Gminy Żabia Wola z dnia 13 czerwca 2017r., kolejno Uchwałą Nr 9/XXXIII/2018 Rady Gminy Żabia Wola 
z dnia 27 marca 2018r., kolejno Uchwałą Nr 7/V/2019 Rady Gminy Żabia Wola z dnia 24 stycznia 2019r., 
kolejno Uchwałą Nr 58/XXVI/2020 Rady Gminy Żabia Wola z dnia 29 lipca 2020 r., kolejno Uchwałą Nr 
83/LXX/2023 Rady Gminy Żabia Wola z dnia 27 września 2023 r., kolejno Uchwałą Nr 66/IX/2024 Rady 
Gminy Żabia Wola z dnia 28 listopada 2024r. zawiadamiam o wyłożeniu  do publicznego wglądu:
– projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Żabia Wola 
obejmującego fragment miejscowości Musuły (obszar XIIc)  wraz z prognozą oddziaływania na 
środowisko,
– projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Żabia Wola 
obejmującego fragment miejscowości Musuły (obszar XIIe) wraz z prognozą oddziaływania na 
środowisko
w dniach od 1 lipca 2026 roku do 22 lipca 2026 roku poprzez bezpośredni kontakt i obsługę 
obywateli w Sali Obsługi Mieszkańca Urzędu Gminy Żabia Wola (ul. Główna 3) w dniach pracy Urzędu 
w godz. od 9:00 do 15:00, mailowo pod adresem urzad@zabiawola.pl bądź w wersji elektronicznej na 
stronie internetowej www.bip.zabiawola.akcessnet.net.

Dyskusje publiczne nad rozwiązaniami przyjętymi w projektach planów miejscowych wraz z 
prognozami oddziaływania na środowisko odbędą się w dniu 15 lipca 2026r. (środa) o godzinie 
15:00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Żabia Wola w Żabiej Woli przy ul. Głównej 3.

Zgodnie z art. 18 ust.1 ustawy z dnia 27 marca 2003 rok o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym  (tj. Dz. U. z 2026r., poz. 538), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 
roku o zmianie ustawy  o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych 
ustaw (Dz. U. z dnia 24 sierpnia 2023 roku, poz. 1688 ze zm.) oraz stosownie do przepisów art. 39 ust. 
1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2026 
r. poz. 670), każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego lub prognozie 
oddziaływania na środowisko, może wnieść uwagi i wnioski.

Uwagi do projektów planów oraz wnioski i uwagi do prognoz oddziaływania na środowisko należy 
składać na piśmie do Wójta Gminy Żabia Wola z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki 
organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w następujących formach:
• �w formie pisemnej do Urzędu Gminy w Żabiej Woli lub pocztą na adres: Urząd Gminy w Żabiej 

Woli, ul. Główna 3, 96-321 Żabia Wola,
• �ustnie do protokołu w Referacie Gospodarki Przestrzennej i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu 

Gminy w Żabiej Woli, ul. Główna 3,
• �za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym 

podpisem elektronicznym na adres e-mail: urzad@zabiawola.pl.
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 6 sierpnia 2026 roku.
Uwagi i wnioski wniesione po terminie pozostaną bez rozpatrzenia. 

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Wójt Gminy Żabia Wola..
Wójt Gminy Żabia Wola Maria Kłosiewicz

OBOWIĄZEK INFORMACYJNY
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r.  
w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz.U.UE.L. z 2016r. Nr 119, s.1 ze zm.) - dalej: „RODO” 
informuję, że:
1) Administratorem Państwa danych jest Gmina Żabia Wola reprezentowana przez Wójta Gminy Żabia Wola  
(ul. Główna 3, 96-321 Żabia Wola, email: urzad@zabiawola.pl, tel: +48 46 858 27 00)
2) Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym mogą się Państwo kontaktować we wszystkich 
sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych za pośrednictwem adresu email: iod@zabiawola.pl  
lub pisemnie na adres Administratora. 
3) Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego.
4) Państwa dane osobowe będą przetwarzane na podstawie:
- art. 6 ust. 1 lit. c  RODO, 
- ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego,
- ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym,
oraz art. 6 ust.1 lit. a RODO (na podstawie zgody) w przypadku danych podanych dobrowolnie.
5) Państwa dane osobowe będą przetwarzane przez okres 25 pełnych lat kalendarzowych, licząc od 1 stycznia roku 
następnego po roku, w którym nastąpiło zakończenie sprawy (26 lat) na Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 
18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie 
organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych. W przypadku przetwarzania danych osobowych na podstawie 
odpowiedniej zgody, do momentu jej cofnięcia. 
6) Państwa dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym nie będą podlegać profilowaniu.
7) Państwa dane osobowe nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy (obejmujący Unię Europejską, 
Norwegię, Liechtenstein i Islandię).
8) W związku z przetwarzaniem Państwa danych osobowych, przysługują Państwu następujące prawa:
a) prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii;
b) prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych;
c) prawo do ograniczenia przetwarzania danych osobowych;
d) �prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego 

dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem,
e) �prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), w sytuacji, 

gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie 
danych osobowych (RODO);

9) Podanie przez Państwa danych osobowych jest obowiązkowe. Nieprzekazanie danych skutkować będzie brakiem 
realizacji celu, o którym mowa w pkt.3;
10) Państwa dane zostaną przekazane podmiotom zewnętrznym takim jak pracownia urbanistyczno-projektowa, na 
podstawie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych, a także podmiotom lub organom uprawnionym 
na podstawie przepisów prawa.

Żabia Wola, dn. 24.06.2026 r.WÓJT GMINY ŻABIA WOLA

informuje, iż w dniach od 19.06.2026 r. do 09.07.2026 r. w siedzibie Starostwa Powiatu Grodziskiego w Grodzisku Mazowieckim przy ul. Dalekiej 11A  
i ul. Żyrardowskiej 48 na tablicach ogłoszeń został wywieszony wykaz nieruchomości Powiatu Grodziskiego przeznaczonych do zbycia. Wykaz został 
także zamieszczony na stronie internetowej www.powiat-grodziski.pl w dziale „Aktualności” oraz w Biuletynie Informacji Publicznej adres strony  
www.bip.powiat-grodziski.pl w zakładce „Komunikaty i ogłoszenia”.

Zarząd Powiatu Grodziskiego

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. św. Stanisława Kostki w Kostowcu   
działający z upoważnienia Wójta Gminy Nadarzyn zawiadamia, że od dnia 24.06.2026 r. do dnia  
14.07.2026 r. na szkolnych i urzędowych tablicach ogłoszeń oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Nadarzyn www.bip.nadarzyn.pl został zamieszczony wykaz pomieszczeń przeznaczonych do oddania  
w  najem.

 

OGŁOSZENIE O PRZETARGU
Na podstawie art. 38, art. 40 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2026 r. poz. 399)

PREZYDENT MIASTA PRUSZKOWA OGŁASZA:
I przetarg pisemny nieograniczony w celu wyłonienia dzierżawcy, który zaoferuje najwyższą stawkę czynszu dzierżawnego, części nieruchomości 
gruntowej położonej w Pruszkowie przy  ul. Bolesława Prusa 1A (Park Potulickich), oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 485  w obrębie 23:
• o powierzchni 456 m2 wraz z budynkiem o pow. 280 m2  i pomostem o pow. 70 m2;
• o powierzchni 90 m2 z przeznaczeniem na ogródek letni.

Przetarg odbędzie się w dniu 27.07.2026 r. o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miasta Pruszkowa 
1. �Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie do dnia 20.07.2026 r. wadium  w wysokości wskazanej w odpowiedniej tabeli na konto Urzędu 

Miasta Pruszkowa: Bank Pekao S.A. 29 1240 6973 1111 0010 8643 4291. Za dzień wpłaty uznawana jest data wpływu środków na ww. rachunek bankowy, 
a nie data złożenia dyspozycji.

2. �Wadium zwraca się w ciągu 3 dni roboczych od ogłoszenia wyniku przetargu, z wyjątkiem wadium wniesionego przez uczestnika przetargu, który przetarg 
wygrał. W tym przypadku wadium zaliczone zostanie na poczet czynszu dzierżawnego. 

3. Wadium przepada w przypadku, gdy oferent przetarg wygrał ale uchyla się od podpisania umowy dzierżawy w wyznaczonym terminie.
4. Do stawki czynszu należy doliczyć podatek Vat w wysokości 23%.
5. �Stawka czynszu dzierżawnego podlegać będzie rocznej waloryzacji o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług za rok ubiegły, ogłaszany przez Prezesa GUS. 

Waloryzacja następować będzie od dnia 1 stycznia każdego roku.
6. �Oprócz czynszu dzierżawnego dzierżawca zobowiązany będzie opłacać podatek od nieruchomości w wysokości określonej przez decyzję ustalającą 

wysokość podatku.
7. �Przedmiotowa nieruchomość położona jest na terenie nie objętym Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego. Przeznaczenie w umowie 

dzierżawy: działalność gastronomiczna.
8. �Imienną ofertę zawierającą proponowaną wysokość stawki czynszu wraz  z załączonym do ogłoszenia wypełnionym oświadczeniem oraz kserokopią 

dowodu wpłaty wadium należy złożyć w formie pisemnej w kancelarii Urzędu Miasta Pruszkowa (parter), w zaklejonej kopercie z informacją o treści: 
„Przetarg pisemny nieograniczony na dzierżawę nieruchomości w Parku Potulickich  w dniu 27.07.2026 r. o godz. 11.00” oraz oświadczeniem 
stanowiącym załącznik do niniejszego ogłoszenia, do dnia 23.07.2026 r. do godz. 12.00.

9. �W przetargu mogą wziąć udział osoby, które wpłacą wadium oraz nie mają zadłużenia wobec Miasta Pruszkowa.
10. �Prezydent Miasta Pruszkowa zastrzega sobie prawo odwołania przetargu z uzasadnionej przyczyny, informując niezwłocznie o powyższym w formie 

właściwej dla ogłoszeń. W tym przypadku wadium podlega zwrotowi wszystkim uczestnikom przetargu.
11. �Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji Miasta Urzędu Miasta Pruszkowa przy ul. Kraszewskiego 14/16 w pokoju 72, w godzinach pracy 

urzędu lub pod numerem telefonu 22 735 88 61.
Niniejsze ogłoszenie stanowi zaproszenie osób zainteresowanych do wzięcia udziału  w przetargu. 

Ogłoszenie zostaje wywieszone na tablicy ogłoszeń tut. Urzędu w dniach  od 22.06.2026 r. do 22.07.2026 r. oraz w BIP.

Forma udostępnienia

Dzierżawa na okres 3 lat,  
z możliwością przedłużenia 

Miesięczna stawka czynszu dzierżawnego netto,  
wynikająca z operatu szacunkowego (cena wywoławcza)

17 581,00 zł 

Wadium

1 758,10 zł 

Postąpienie min. 1% ceny wywoławczej  
(po zaokrągleniu do pełnej złotówki)

176,00 zł

 DAM PRACĘ  

 Piekarnia rzemieślnicza  
ZNOWU SIĘ UPIEKŁO zatrudni  
piekarza /pomoc piekarza, 
 5-dniowy tydzień pracy w godz.:  
5:00–13:00 / 14:00, tel. 505 818 248 

Pracowników do serwisu urządzeń 
wentylacyjnych, również bez 

doświadczenia, konieczne  
prawo jazdy kat. B tel. 601 923 39

 Przyjmę emeryta lub rencistę z kat. B 
do pomocy przy pracach malarskich  
tel. 662 571 689                   

SPRZEDAM 

 Papa termozgrzewalna - grubość 5,2, 
betoniarkę 250, opryskiwacz na działkę 
tel. 535 467 856

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 Hydroizolacje: tarasy, balkony, schody, 
dachy tel. 886 365 350

 Malowanie mieszkań, ogrodzeń, 
balustrad tel. 886 365 350

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów.  

Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY,  

tel. 695 975 855 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek,  
praca z rębakiem, prace ziemne małym 
sprzętem, zakładanie ogrodów - pełen 
zakres tel. 694 910 163

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

Docieplenia budynków - elewacje  
- solidnie - doświadczone ekipy  

- 602 482 572 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

Remonty budowlane, hydraulika  
 tel. 667 604 345

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe,  
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

Tynki, wylewki, piana PUR  
tel. 607 378 288 

 Anteny, Internet, Konfiguracja sprzętu. 
Zadzwoń 501700315

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 BRUKARSTWO, TARASY, GWARANCJA, 
tel. 504 008 309

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721 

 ALARMY, KAMERY, DOMOFONY  
600 421 203

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 GEODETA TEL.516070915 

 Wycinka drzew tel. 505 591 721 

 WYWÓZ GAŁĘZI 534-478-013 

 Elektryk, tel-666 890 886                 

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808     

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM 

 Sprzedam dom gotowy  
do zamieszkania ok 80 m2 na działce  
630 m2. Budynek z roku 2022, 
miejscowość Budy Grzybek gm. Jaktorów 
534 235 955 

 Sprzedam działkę budowlano- 
-usługową 1226 m2 w Radziwiłów 
Mazowiecki gm Puszcza Mariańska  
tel. 534 235 955 

 Sprzedam mieszkanie 2-pok.  
(49,60 m2) w bardzo dobrym stanie  
w Konstancinie-Jeziornie 
tel. 606 619 296     

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM 

 Pawilon 50m2 „Pod Kopułą” Piaseczno, 
ul. Szkolna 13C, nr 4, 509 867 238

AUTO-MOTO KUPIĘ

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738                   

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144
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OBWIESZCZENIE WÓJTA GMINY RASZYN
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego części terenów położonych we wsi Falenty w Gminie Raszyn  
– rejon ul. Opackiego 

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Raszyn 
uchwały Nr XXXVII/331/2026 z dnia 21 maja 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów położonych we wsi 
Falenty w Gminie Raszyn – rejon ul.  Opackiego, obejmującego obszar planu w obrębie Falenty, 
którego granice wyznaczają:
1) od północy - północna granica działki nr ew. 8/3;
2) od wschodu - wschodnie granice działki nr ew. 8/3;
3) od południa - południowa granica działki nr ew. 8/3;
4) �od zachodu - zachodnia granica działki nr ew. 8/3, a następnie w kierunku północnym odcinek 

łączący zachodnią z północną granicą działki nr ew. 8/3 (wschodnia linia rozgraniczająca drogi 
dojazdowej ozn. symbolem 1KD). 

Zainteresowani mogą składać wnioski do ww. planu miejscowego. Wnioski należy składać  
w postaci papierowej do Wójta Gminy Raszyn, 05-090 Raszyn, ul. Szkolna 2a lub elektronicznej,  
w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na 
adres ratusz@raszyn.pl, poprzez: ePUAP: /y2m823fydf/skrytka, adres doręczeń elektronicznych: AE:PL-
71795-60485-AFDIV-23, na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego, 
w terminie do dnia 24 lipca 2026 r. Wniosek powinien zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres 
zamieszkania albo siedziby, przedmiot wniosku oraz wskazanie czy Wnioskodawca jest właścicielem 
lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Formularz wniosku dostępny na 
https://bip.raszyn.pl/kategorie/2-prawo-lokalne. Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest 
Wójt Gminy Raszyn.

Jednocześnie na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 1 i 2, w związku z art. 46 pkt 1 i art. 51 ust. 1 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U.  
z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko, obejmującej sporządzenie prognozy oddziaływania na środowisko 
dla potrzeb ww. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Stosownie do art. 54 ust. 2  
ww. ustawy organ opracowujący projekt dokumentu zapewnia możliwość udziału społeczeństwa,  
w strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko. 

Z dokumentacją sprawy można zapoznać się w Referacie Planowania Przestrzennego, w godzinach 
pracy Urzędu. 

Stosownie do art. 39 ust. 1 pkt 3 i 4 i art. 40 ww. ustawy zainteresowani w terminie do dnia 24 lipca 
2026 r.  mogą składać wnioski. Wnioski na piśmie należy składać do Wójta Gminy Raszyn w kancelarii 
Urzędu Gminy Raszyn lub pocztą na adres: 05-090 Raszyn, ul. Szkolna 2a; ustnie do protokołu 
 w Referacie Planowania Przestrzennego lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej  
(bez konieczności opatrywania podpisem elektronicznym) na adres: ratusz@raszyn.pl, poprzez 
ePUAP: /y2m823fydf/skrytka, adres doręczeń elektronicznych: AE:PL-71795-60485-AFDIV-23. 
 Wniosek powinien zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby, 
przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy. 

Zgodnie z art. 41 powyższej ustawy wnioski wniesione po terminie pozostaną bez rozpatrzenia. 
Organem właściwym do rozpatrzenia złożonych wniosków jest Wójt Gminy Raszyn.

Klauzula informacyjna
Administratorem danych osobowych jest Gmina Raszyn z siedzibą w Raszynie, ul. Szkolna 2a, 05-090 Raszyn, 
reprezentowana przez Wójta Gminy Raszyn, e-mail: ratusz@raszyn.pl, tel. 22 701 77 77. Przetwarzanie danych jest 
niezbędne do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na administratorze. Dane są przechowywane przez czas 
określony w szczególnych przepisach prawa. Osobie, której dane dotyczą, przysługuje prawo do wglądu w swoje 
dane i prawo ich uzupełniania. Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych podane są w klauzulach 
informacyjnych dostępnych w siedzibie i na stronie www Administratora: https://bip.raszyn.pl/kategorie/82-
przetwarzanie-danych-osobowych.

Z up. Wójta Gminy Raszyn
Zastępca Wójta Gminy Raszyn Aneta Wrotna

Raszyn, dnia 24 czerwca 2026 r. 

\\\	 MICHAŁOWICE 

Aż 73 zdarzenia drogowe,  
16 osób zatrzymanych  
na gorącym uczynku i setki 
policyjnych interwencji. 
Podczas debaty  
o bezpieczeństwie mieszkańcy 
gminy Michałowice poznali 
statystyki za pierwszy kwartał 
2026 roku.

W Urzędzie Gminy Michałowice 
10 czerwca odbyła się doroczna 

debata, poświęcona bezpieczeństwu. 
W spotkaniu uczestniczyli mieszkańcy, 
przedstawiciele samorządu oraz funk-
cjonariusze policji.

Pierwsza część wydarzenia miała 
charakter edukacyjny. Policjanci przy-
pominali, jak chronić się przed oszu-
stwami, włamaniami czy kradzieżami. 
Szczególną uwagę poświęcono bezpie-
czeństwu seniorów oraz coraz częst-
szym próbom wyłudzenia pieniędzy 
przez telefon i Internet.

Znacznie większe zainteresowanie 
wzbudziły jednak statystyki dotyczące 

gminy Michałowice. Jak wynika z da-
nych przedstawionych przez policję, 
tylko w pierwszych trzech miesiącach 
roku funkcjonariusze przeprowadzili 
414 interwencji. W tym czasie zatrzy-
mano 16 osób na gorącym uczynku, 
odnaleziono 6 osób poszukiwanych, a 
do wytrzeźwienia doprowadzono 19 
osób. Policjanci wylegitymowali rów-
nież 772 osoby i przeprowadzili ponad 
770 wywiadów środowiskowych.

W pierwszym kwartale na tere-
nie gminy odnotowano 73 zdarzenia 
drogowe. Na szczęście tylko jedno z 
nich zakwalifikowano jako wypadek. 
Pozostałe 72 były kolizjami. Podczas 
kontroli drogowych policjanci zatrzy-
mali dwóch nietrzeźwych kierowców 
oraz jednego prowadzącego pojazd po 
spożyciu alkoholu. 

Jednym z ciekawszych tematów po-
ruszonych podczas debaty były służby 
ponadnormatywne, czyli dodatkowe 
patrole finansowane przez samorząd. 
W tym roku gmina Michałowice prze-
znaczyła na ten cel aż 450 tys. zł.

Efekty dodatkowych patroli są wi-
doczne w statystykach. W pierwszym 

kwartale funkcjonariusze pełniący 
służby ponadnormatywne przeprowa-
dzili 290 interwencji, zatrzymali osiem 
osób na gorącym uczynku, odnaleźli 
cztery osoby poszukiwane i ujawnili 
144 wykroczenia.

Podczas spotkania wielokrotnie 
podkreślano, że na poziom bezpie-
czeństwa wpływają nie tylko działania 
służb, ale również aktywność miesz-
kańców. To właśnie zgłoszenia dotyczą-
ce niebezpiecznych miejsc, problemów 
drogowych czy podejrzanych sytuacji 
często stają się początkiem policyjnych 
działań.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Ponad 400 interwencji  
w trzy miesiące
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\\\	 PRUSZKÓW 

Pruszków otrzymał  
200 tys. zł dofinansowania  
na modernizację boiska  
do koszykówki w Parku 
Anielin.

S ejmik Województwa Mazowieckie-
go przyznał miastu wsparcie w ra-

mach programu „Mazowsze dla Sportu 
2026”. Dzięki temu samorząd będzie 
mógł przeprowadzić modernizację 
jednego z popularniejszych ogólnodo-
stępnych boisk sportowych w mieście.

Wartość całej inwestycji szacowa-
na jest na około 258 tys. zł. Oznacza to, 
że dofinansowanie pokryje blisko trzy 
czwarte kosztów przedsięwzięcia.

Zakres prac nie jest rozbudowany, 
ale ma znacząco poprawić komfort ko-
rzystania z obiektu. Zaplanowano wy-
mianę nawierzchni boiska oraz montaż 
nowych piłkochwytów.

To inwestycja, z której korzystać 
będą nie tylko zawodnicy klubowi, ale 
przede wszystkim mieszkańcy grający 
rekreacyjnie oraz młodzież spędzająca 
czas w Parku Anielin.

Informacja o modernizacji poja-
wia się w szczególnym momencie dla 
pruszkowskiej koszykówki. W maju za-
wodniczki MKS Pruszków wywalczyły 
awans do ORLEN Basket Ligi Kobiet, 
czyli najwyższej klasy rozgrywkowej 
w kraju.

Choć modernizowane boisko nie 
będzie areną ligowych spotkań, wła-

dze miasta liczą, że inwestycja pomoże 
rozwijać zainteresowanie koszykówką 
wśród najmłodszych mieszkańców.

Realizacja inwestycji planowana 
jest jeszcze w 2026 roku. Po zakończe-
niu prac mieszkańcy będą mogli korzy-
stać z odnowionego obiektu w jednej z 
najpopularniejszych przestrzeni rekre-
acyjnych w Pruszkowie.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Boisko do poprawki
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\\\   LETNIA POTAŃCÓWKA POD GOŁYM NIEBEM
Już w piątek (26 czerwca) park przy Toeplitzówce w Otrębusach wypełni 
się muzyką, tańcem i sąsiedzkimi rozmowami.
O godzinie 18:00 rozpocznie się tam letnia potańcówka pod gołym niebem, na 
którą szczególnie zaproszeni są mieszkańcy Otrębus i Kań, ale udział w wyda-
rzeniu jest otwarty dla wszystkich chętnych.
Będzie to okazja, by wspólnie powitać lato, spędzić wieczór w swobodnej at-
mosferze, spotkać się ze znajomymi, porozmawiać z sąsiadami i zatańczyć przy 
letnich przebojach. Na miejscu przygotowany zostanie parkiet do tańca oraz 
muzyczna oprawa wydarzenia.

Na potańcówkę nie trzeba się wcześniej zapisywać. Wystarczy przyjść do parku 
przy ul. Wiejskiej 1 w Otrębusach i - jeśli to możliwe - przynieść coś na wspólny 
stół. Ma być smacznie, różnorodnie i po sąsiedzku. Na miejscu dostępne będą 
także ciepłe i zimne napoje.
Do udziału zachęcają Sołtys i Rada Sołecka Otrębus, KGW Kreatywne Otrębuskie 
Kobiety oraz Przychodnia Kulturalna w Otrębusach. Wydarzenie zostało sfinan-
sowane z funduszu sołeckiego Otrębus.
Warto zabrać rodzinę, bliskich, znajomych albo sąsiadów i przekazać zaproszenie 
dalej. Im więcej osób spotka się tego wieczoru w parku przy Toeplitzówce, tym 
radośniejsze będzie powitanie lata.

\\\	 OTRĘBUSY
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Statystyki nie są zbyt optymistyczne, 
ale cieszy skuteczność miejscowej 
policji



11 NR 367 (9) 24 CZERWCA 2026 SPORT

\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI 

Po historycznym awansie  
na zaplecze PKO Bank Polski 
Ekstraklasy Pogoń Grodzisk 
Mazowiecki potwierdziła 
siłę swojego zespołu, notując 
bardzo udany sezon.  
Wraz z zakończeniem 
rozgrywek w klubie nadeszły 
duże zmiany.

P ogoń Grodzisk Mazowiecki za-
mknęła pierwszy sezon w Betclic 

1. Lidze na 11. miejscu. Jak na benia-
minka był to wynik solidny, zwłaszcza 
że po jesieni drużyna Piotra Stokowca 
znajdowała się nawet w ścisłej czołów-
ce i przez dłuższy czas posiadała realne 
szanse na udział w barażach o awans na 
najwyższy szczebel. Wiosna okazała się 
trudniejsza, lecz cel został wykonany: 
Pogoń utrzymała się i potwierdziła, że 
awans nie był jednorazowym wysko-
kiem.

\\\ Trener z doświadczeniem  
w Ekstraklasie

Po sezonie rozpoczęła się jednak 
prawdziwa przebudowa. Najpierw klub 
poinformował, że wraz z wygaśnięciem 
kontraktu z funkcją pierwszego trene-
ra pożegnał się Piotr Stokowiec, który 
postanowił nie przedłużyć umowy. 

Decyzja szkoleniowca oznaczała ko-
niec ważnego rozdziału. Z klubu ode-
szli także członkowie sztabu: asystent 
Dariusz Rolak, trener analityk Adam 
Cyronek, trenerzy przygotowania mo-
torycznego Paweł Drechsler i Grzegorz 
Skowroński.

Nowym sternikiem Pogoni został 
Tomasz Kafarski. Szkoleniowiec z licen-
cją UEFA Pro podpisał umowę do końca 
sezonu 2026/2027 z opcją przedłuże-
nia o kolejny rok. Doświadczony facho-
wiec prowadził między innymi Lechię 
Gdańsk, Cracovię, Sandecję Nowy Sącz, 
Chojniczankę i Świt Szczecin.

– Bardzo się cieszę, że dołączam 
do Pogoni Grodzisk Mazowiecki. To 
klub, który w ostatnich latach zrobił 
duży krok naprzód i na stałe zaznaczył 
swoją obecność na poziomie central-
nym. Przed nami wymagający sezon w 
Betclic 1. Lidze, dlatego od pierwsze-
go dnia będziemy skupieni na ciężkiej 
pracy i odpowiednim przygotowaniu 
zespołu – powiedział oficjalnej stronie 
klubowej Tomasz Kafarski, któremu 
pomagać będą Michał Drzymała, Da-
mian Hebda oraz Daniel Iwanowski. 

Równie mocno zmienia się kadra. 
Największą stratą jest odejście Karola 
Noiszewskiego. Środkowy obrońca nie 
przedłużył kontraktu po dwóch latach 
w Grodzisku. W sezonie 2025/2026 ro-
zegrał 33 mecze, zdobył osiem bramek 

i zanotował trzy asysty. Dzięki swoim 
świetnym występom znalazł się w je-
denastce całego sezonu. Teraz będzie 
grać w ekipie ligowego rywala – Miedzi 
Legnica.

Innym graczem linii defensywnej, 
którego także nie zobaczymy w bar-
wach Grodziszczan w przyszłym sezo-
nie, jest Bartosz Farbiszewski. On także 
pozostanie na I-ligowych boiskach, ale 
już jako piłkarz ŁKS Łódź.

Koniec sezonu oznaczał również 
powrót z wypożyczenia w Grodzisku 
Mazowieckim zawodników Legii War-
szawa. Do stołecznego klubu wracają: 
Oliwier Olewiński, Mateusz Szczepa-
niak, Stanisław Gieroba oraz Jakub 
Adkonis. Każdy z młodych graczy Woj-
skowych stanowił duże wzmocnienie. 
Najlepszym strzelcem był Szczepaniak, 
który do 7 bramek dołożył 2 asysty. Gie-
roba zaś 4-krotnie wpisał się na listę 
strzelców, dodając 1 asystę do swojego 
bilansu. 3 gole i 6 asyst to dorobek Ole-
wińskiego.

\\\ Król strzelców  
w Grodzisku

Są transfery wychodzące, więc 
muszą być i transfery przychodzące. 
Do ataku sprowadzono na ten moment 
Huberta Turskiego, 23-letniego napast-
nika z Floty Świnoujście, mającego za 
sobą występy w Ekstraklasie, Betclic 

1. Lidze i młodzieżowych reprezenta-
cjach Polski. W sezonie 2025/2026 po-
jawił się na murawie w 34 spotkaniach 
Betclic 3 Ligi, strzelając 16 goli i sięgając 
po koronę króla strzelców.

Najgłośniejszy ruch to jednak 
transfer Radosława Majewskiego ze 
Znicza Pruszków. 39-letni ofensywnie 
usposobiony pomocnik w ostatnim 
sezonie zagrał 31 razy, strzelił 11 goli 
i miał 7 asyst. Mimo zaawansowanego 
wieku dalej znajduje się w gronie naj-
lepszych piłkarzy ligi, o czym świadczy 
chociażby fakt, że znalazł się w jede-
nastce sezonu.

– Od pierwszych rozmów czułem, 
że trafiam do klubu z ambitnym projek-
tem i konkretną wizją rozwoju. Mimo 
wielu lat spędzonych na boiskach nadal 
mam ogromną motywację do rywali-
zacji i chcę pomóc drużynie swoim do-
świadczeniem, jakością oraz spokojem 
w ważnych momentach meczów – mó-
wił „Maja” po podpisaniu umowy.

Inauguracja sezonu 2026/2027 
Betclic 1. Ligi zaplanowana jest na 
weekend 24-26 lipca. Pogoń zmierzy 
się w niej na wyjeździe z Lechią Gdańsk.

Tekst i zdjęcie Rafał Lipski

Rewolucja po udanym debiucie

Duże roszady w kadrze Pogoni


